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 نشخوارکنندگان

 روده شیردان هزارلا مری 2دهان مری نگاری سیرابی مری 1دهان 

گوارش 

 مکانیکی

گوارش سلولز توسط  1بالارو

 باکتری ها و آغازیان

ش گوار پایین رو

 مکانیکی

گوارش شیمیایی پروتئین ،  جذب آب 2بالارو

 لیپید ، نشاسته ، باکتری ها

کمی گوارش 

 شیمیایی، جذب

 

 
 
 

 

 
 

  

 

 

 روده ذخیره موقت بعدی ذخیره موقت بعدی چینه دان مری حلق دهان جانور

سنگدان با گوارش  ذخیره بدون گوارش دارد دارد فاقد گوارش کرم خاکی

 مکانیکی

 گوارش شیمیایی و جذب معده ندارد

سنگدان با گوارش  ذخیره بدون گوارش دارد ندارد گوارش مکانیکی ملخ

 مکانیکی

عده با معده و کیسه های م

 گوارش شیمیایی و جذب

 جذب آب و فشرده کردن مواد

معده با گوارش  ذخیره بدون گوارش دارد ندارد فاقد گوارش گنجشک

 مکانیکی و شیمیایی

 گوارش شیمیایی و جذب سنگدان با گوارش مکانیکی

 یایی خیلی کم و جذبگوارش شیم سیرابی با گوارش سلولز-1 سنگدان ندارد ندارد دارد دارد گوارش مکانیکی گاو 

 نگاری با گوارش سلولز-2

 هزارلا با جذب آب-3

 شیردان باگوارش شیمیایی-4

در روده ی بزرگ گوارش سلولز و  معده گوارش سلولز ندارد سنگدان ندارد ندارد دارد دارد گوارش مکانیکی فیل و اسب

 جذب

گوارش مکانیکی و  انسان

 دارو شیمیایی و جذب

معده گوارش مکانیکی و شیمیایی  سنگدان ندارد ندارد دارد دارد

 و جذب دارو

 گوارش شیمیایی و جذب
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 در مورد دستگاه تنفس پرندگان صحیح یا غلط بودن هر یک از جملات را مشخص کنید. :1سوال 

 ن ذخیره دارند.ژهای پروازی همیشه مقداری اکسیهای ماهیچهیوگلوبین مویرگم -1

 کند.میتغییر  هادرون شش ،ی عقبی در هنگام بازدمهاژن هوای کیسهکیفیت اکسی -2

 شوند.میبا هوای تهویه نشده پر  هارود، ششمیوقتی هوا از نای به سمت حلق  -3

 شین هوای تهویه نشده وارد شود.ی هوادار پیهاممکن نیست به کیسه -4

 گیرد، جریان هوا یک طرفه است.میکه تهویه هوا صورت  ییهافقط در محل -5

 شوند.ها و نای میهای هودار بیش از ششدرحین عمل دم، فشار هوای درون کیسه -6

 

 (11)سراسری  ی شهدخوار، ...............در پرنده است؟  نادرستکدام :1تست 

 گیرد. ی بازدم صورت میی هوا، همیشه در مرحله(  عمل تهویه2                                                      باشد. های هوادار یکسان نمیی کیسههوای همه( کیفیت 1

 باشد. ها میهای هوادار عقبی کم تر از شش( میزان اکسیژن در هوای کیسه4                               باشد. های هوادار پیشین زیاد نمی( هنگام دم، میزان اکسیژن در درون کیسه3

 (39)سراسری  ……در سسك پشت سياه، حين عمل  :2تست

 شود.ر خارج ميهاي هواداي كيسه( بازدم، هواي غني از اكسيژن، از همه3                       شود.هاي هوادار، فشار منفي ايجاد ميي كيسه( دم، ابتدا در همه1

 شود.هاي هوادار، به مجاري تنفسي منتقل ميي كيسهي همهشده( بازدم، هواي تهويه4                   كند.هاي هوادار، از سطوح تنفسي عبور ميي كيسه( دم، هواي همه2

دستگاه تنفس 

 پرندگان

 

 در اساس با دستگاه تنفس سایر مهره داران تفاوت دارد.

 

 ساختار

 شش با جریان هوای یک طرفه از عقب به جلو: در دم و بازدم همیشه تهویه هوا دارد 2

 

 کیسه هوادار 9

 گیرند.ها میدم: هوای تهویه شده دم قبلی را از شش

 

 دهند.می نایبازدم: هوای تهویه شده را به 

 از هوای دمی %03دم: 

 

 خیره در کیسه هوادار عقبیاز هوای ذ %03بازدم: 

 پیشین کیسه هوادار

 

 کیسه هوادار عقبی

 کنند.دم: هوای تهویه نشده نای را ذخیره می

 

 دهند.ها میبازدم: هوای تهویه نشده را به شش

 شش های هوادار عقبیکیسه هوای تهویه نشده 03%

 

 نای های هوادار پیشینکیسه

 

    
 بازدم بعدی 2دم  1دم  بازدم
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تبادل گازهای 

 تنفسی

 

 های آبزیتک سلولی

 

 جانوران پرسلولی

 های تخصص یافته تنفسیفاقد بخش

 «بعضی جانوران»

 ژکداران چرخان، اوگلنا، مژکداران، کلامیدوموناس، تاهامثال: آمیب

 

22تبادل  OCO  با انتشار,

 تنفس پوستی

 محیط زندگی الزاماً مرطوب یا دارای آب

 

 معمولاً کوچک، بسیاری بدن دراز یا پهن دارند.ی بدن: جثه

مثال: بعضی دوزیستان، پلاناریا وکرم خاکی )انتقال 
2O با گردش خون) 

 

 ه تنفسیژهای ویدارای بخش

 «تر جانورانبیش»

 سطح تنفس بیرونی بدن

 محیط زندگی درون آب

 

 ی بدن: کوچک و بزرگچثه

 تنفس آبششی مثال: دوزیستان نابالغ و ماهیان

جفت کمان آبششی اند  4ماهیان استخوانی دارای 

های های آبششی یا مویرگکه روی آن رشته

فراوان است 
2O  با انتشار وارد خون ولی

23 CONH  ند.شوبا انتشار از خون خارج می ,

 سطح تنفس درونی بدن

 محیط زندگی خشکی

 

 و دارای اسکلت خارجی کیتینیی بدن: کوچک جثه

 تنفس نایی دارای گردش خون باز( مثال: حشرات )فاقد مویرگ و

 مستقیم و بدون دخالت خون هاو لوله هاتبادل گازها بین سلول

 محیط زندگی آب و خشکی

 

 توانند شامل شوندی بدن: بزرگ ترین جانوران را میجثه

 مثال: بیش تر مهره داران ساکن خشکی شش دارند.

 تنفس ششی

 گیرد.انتقال گازهای تنفسی با سیستم گردش مواد انجام می
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 ویژگی مثال نوع گردش گردش مواد بین سلولی انورانج

 

 بی مهرگان

 تبادل مواد سلول ها با آب به طور مستقل اسفنج به کمک آب دستگاه تخصص یافته فاقد

 ساده ترین گردش مواد در عروس دریایی  کیسه تنان از دهان و کیسه های گوارشی گردش آب

 خون خروجی از رگ=همولنف تیانعنکبو-خرچنگ دراز-حشرات باز  گردش خون

 جفت قلب لوله ای 5دارای  کرم خاکی بسته 

 

 مهره داران

 

 گردش خون

 قلب فقط خون تیره دارد. ماهیان بسته و ساده

 قبل از دگردیسی تبادل گازی با آبشش دوزیستان حفره ای3بسته و مضاعف با قلب 

 دارای گردش خون کوچک و بزرگ اند. ان و پستاندارانخزندگان، پرندگ حفره ای4بسته و مضاعف با قلب 

 
 

   

 
 ترین دستگاه گردش مواد.................در جانوری با ساده :3تست

 شود.                  (توانایی تغییر رفتار غریزی در اثر تجربه دیده نمی1        

 کند.طور مستقیم هم از دستگاه گردش مواد، غذا جذب میتبادل مواد دارد، بهطور مستقل با محیط ( هر سلولی که به2        

 شوند.ی گوارشی میهای شعاعی منشعب سبب خروج و ورود آب به درون کیسه(لوله3        

 دهند.ها انتقال میهای عصبی موجود در مغز به انداماند که پیام را از گرههای تشکیل شده(دستگاه عصبی محیطی از رشته4        
  

 

 

 

 

 خارج( 12)سراسری چند مورد در ارتباط با دستگاه گردش خون ملخ، درست است؟ :4تست

 شود.خون غنی از گازهای تنفسی، توسط چند منفذ به قلب وارد می -الف

 گیرد.ها قرار میدار قلب، دراختیار سلولخون از طریق منافذ دریجه -ب

 راند.ای از رگ پشتی، خون را به نواحی جلویی بدن میشدههای حجیمشبخ-ج

 کند.یک رگ شکمی، خون را به نواحیِ عقبیِ بدن هدایت می -د

1)1                                    2)2                                  3)3                                         4)4 

 دهان آب عروس دریایی

 

 های شعاعیلوله کیسه گوارشی ی دایره ایلوله

 

 همولنف ملخ
خون تصفیه 

 شده

منافذ قلبی و رگ 

 دمی

قلب در حال 

استراحت 

 لوله ای

 

قلب در حال 

 انقباض

 هابسته شدن منافذ با دریچه

 هااندام

 

 انبی و سریهای جرگ
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 خارج( 93)سراسری  در خرچنگ دراز،. ................:5تست 

 کنند.دیگر متصل میهای پشتی و شکمی را به یكهای لوله ای شکل، رگ( قلب1

 رساند.ها میکند و پس از تصفيه به بافت( قلب خونِ کم اکسيژن را دریافت می2

 فرستد.های بدن میت کرده و به سلول( قلب خونِ پراکسيژن را از دستگاه تنفس دریاف3

 گردد.کند، خون کم اکسيژن از طریق چندین منفذ به قلب باز می( هنگامی که قلب استراحت می4

 

 
 

 ملخ ......................... ،. ................در کرم خاکی:6تست 

 طناب عصبی در سطح پشتی قرار دارد. –برخلاف ( 1

 شود.ای به سمت سر پمپ میهای لولهخون پس از ورود به قلب  –همانند ( 2

 شوند.اکسيدکربن همولنف میهای پيکری سبب افزایش دیسلول –برخلاف ( 3

 جهت حرکت خون در سطح پشتی از دم به سمت سر است. –همانند ( 4

 

 

 

 

 
 (39)سراسری  شود. وارد می ……، ابتدا به  ……شده از  انسان، خون خارج ……در ماهی خاردار :7تست 

  روده -قلب -( مانند2  قلب -روده -( مانند1

 قلب -دستگاه تنفس -( برخلاف4  مغز -دستگاه تنفس -( برخلاف3

 (39)سراسری  نماید؟تکميل می نادرستیکدام گزینه عبارت زیر را به :8تست

 « ……خرچنگ،  ……در ماهي »
 شوند.هاي قلب توسط خون روشن تغذيه ميلسلو –( مانند 1
 سرخرگ پشتي داراي خونِ غني از اكسيژن است. –( مانند 2
 رساند.هاي مختلف بدن ميسرخرگ شكمي، خون غني از اكسيژن را به بافت –( برخلاف 3
 ود.شها به فضاي بين سلولي وارد ميمقدار زيادي از تركيبات پلاسما، از ابتدا مويرگ –( برخلاف 4

مویرگ  کرم خاکی

 هااندام

 خون تیره

 

 های لوله ایقلب سیاهرگ پشتی دو سرخرگ شکمی

 

 هااندام خون روشن سطح پوست

 

 خون تیره همولنف خرچنگ دراز

 

 سطح تنفس سیاهرگ شکمی سیاهرگ

 

 هااندام شتی و شکمی )سر و دمی(ی پهاسرخرگ قلب

 

مویرگ  ماهی

 هااندام

 خون تیره

 

 هامویرگ اندام سرخرگ پشتی سطح تنفس قلب دوحفره ای سیاهرگ شکمی سرخرگ شکمی
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 صحیح یا غلط بودن جملات زیر را مشخص کنید::2سوال 

                                           هر جانور دارای گردش خون باز، فاقد دفاع اختصاصی است.-1

 هر جانور دارای گردش خون بسته، دفاع اختصاصی دارد.-2

                       دش خون مضاعف، دارای پرده ی دیافراگم کامل است.هر جانور دارای گر-3

 هر جانور دارای پرده ی مننژ سه لایه ای، گردش خون مضاعف دارد. -4

               هر مهره دار دارای گردش خون ساده، دارای حفره ی گلویی تا پایان عمر است. -5

 در شش، گردش خون مضاعف دارد.هر مهره دار دارای جریان هوای یکطرفه -6

 کند.هر جانور دارای گردش خون باز، برای انتقال مواد غذایی و گازهای تنفسی خود از همولنف استفاده می-7

         شود.ی جانوران دارای گردش خون، خون از طریق سرخرگ از قلب خارج میدر همه-8

  شود.سیاهرگ به قلب وارد میی جانوران دارای گردش خون، خون از طریق در همه -1

 در هر مهره داری که خون از طریق سیاهرگ از سطح تنفس خارج شود، جانور دارای گردش خون مضاعف است.-11

                            خرچنگ دراز همانند ماهی دارای سیاهرگ شکمی با خون تیره است. -11

 با خون روشن است.خرچنگ دراز برخلاف ماهی دارای سرخرگ شکمی  -12

              خرچنگ دراز همانند ماهی دارای سرخرگ پشتی با خون روشن است. -13

 در فراوان ترین و موفق ترین مهره داران ، خون ورودی و خروجی از سطح تنفس در ارتباط با سرخرگ است.-14

 بگیرد، قلب است. خشکی زی هر اندامی که هم از سرخرگ و هم از سیاهرگ خوندر مهره داران -15

 (39)سراسری  باشد.می ……را دارد، فاقد  ……ترین هر جانوری که ساده:9تست 

 گوارش برون سلولی –( گردش خون بسته 4 هایی با زوائد حرکتی               سلول –( دستگاه گردش مواد 3همولنف            –( دستگاه عصبی 2   هومئوستازی –ی نوری ( گيرنده1

 (39)سراسری خارج                                                                          است. ……فاقد را دارد،  ……ترین هر جانوری که ساده:01تست 

 گوارش برون سلولی -( دستگاه گردش خون بسته2 توليدمثل جنسی                  -( دستگاه عصبی1

 ایمنی هومورال -( دستگاه گردش مواد4                    هومئوستازی -ی نوری( گيرنده3

 خزندگان
 خون تیره هامویرگ اندام

 

 بطن راست دهلیز راست هابزرگ سیاهرگ سرخرگ ششی

 

 سطح تنفس

 پرندگان

 هااندام بطن چپدهلیز چپ  سیاهرگ ششی سرخرگ آئورت خون روشن مویرگ ششی
 پستانداران
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 از آمونیاک[ اوره ترت کمبار سمی 111/111]                                                                                             

                                                                                                                                                              3NH 
 

 اوریک اسید                     

 

3445اوریک اسید  >       42HCONاوره <  3NHآمونیاک OHNC   ولی از نظر سمیت و دفع آب بر عکس است» از نظر مصرف انرژی» 

                                          

 صحیح یا غلط بودن هر یک از جملات را مشخص کنید ::3سوال 

 کند.هر جانداری که تنفس نایی دارد، اوریک اسید دفع می -الف

 کند.ریبوز، آمونیاک دفع میی دئوکسیی نوری از تجزیهترین گیرندهجانوری با ساده –ب 

 زی است.هر جانوری که اوریک اسید دفع کند، خشکی -ج 

 جانوری که از سطح تنفس خود آمونیاک دفع کند، تنفس آبششی دارد. هر -هـ 

 لقاح داخلی دارد.کند، هر کوسه ماهی که اوره دفع می –و 

 کند.داری با قدرت پرواز، اوریک اسید دفع میهر مهره –ی 

 ی ......... هرجانور دفع کننده :11تست 

 لقاح داخلی دارد.  ،آمونیاک برخلاف جانور دفع کنندۀ اسیداوریک( 1

 اوریک اسید فاقد دیافراگم کامل است. (2

 رود.اک دارای سرخرگی است که مستقیماً از سطح تنفس به اندام ها میآمونی( 3

 زی نیست.و هم آمونیاک، قطعاً خشکی اورههم ( 4

 (11)سراسری اند. شود، از تغییر ............... حاصل شدهمواد زائد نیتروژن دارای که توسط .............. دفع می :12تست 

 ک آمونیا –( پلاناریا 4                                       اسید اوریک –( کبوتر 3                               آمونیاک –( سنجاقک 2                         اوره –( فیل 1

 

 تنفس سلولی و تجزیه

 آمینو اسیدها و اسیدهای نوکلئیک هاها و کربوهیدراتلیپید

OHCONH 222  OHCO 22  
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 بندپایان

 

 مثال

 

 اولین جانورانی بودند که به خشکی وارد شدند

 

 حشرات -1

 

 پوستانسخت -2

 هاهای مشابه با فاگوسیتداشتن سلول

 

 ای پروتئینای کیتین+ ماده زمینهاسکلت خارجی از جنس پلی ساکارید رشته داشتن

 

 عنکبوتیان -0

 

 هزار پایان -4

 

 لقاح داخلی دارند و مثل حشرات دارای چشم مرکب اند

 

 .تنفس نایی دارند

 
 ماهیچه وجود دارد 2ای های گوی و کاسه دارند. در هر پای لولهپا با مفصل 6

 

 ها و پرتوهای فرابنفش را دارندها )بسیاری !( قدرت رویت رنگچشم مرکب دارند و بعضی

 

 بی شکمی دارند که در هر بند از بدن یک گره عصبی دارد.یک طناب عص

 

 : مورچه، شته، برگ متحرک، بیستون بتولاریا )تولید ملانین(مثال معرف

 
 کنند..همگی گردش خون باز دارند. بعضی از برگ گیاهان تغذیه می

 روده -های معده و کیسه –ن دا چینه–مری  –مانند گوارش ملخ : دهان با صفحات آرواره  

 

 کنندها با آواز جلب جفت میتر آنطلب( و بیشمیرند) فرصتترشان در زمستان میبیش

 

 بعضی مثل زنبور عسل بکرزایی دارد.

 

 از، قلب در یچه دارخرچنگ دراز: دارای گردش خون ب

 
 کشتی چسب: جانور نوزاد متحرک ولی جانور بالغ زندگی ثابت

 

 شودکه توسط هیدر شکار می دافنی: جانوری

 

 .اندمنحصراً شکارچی
 

 ریز برای تنیدن تار در سطح شکمی خود انددارای غدد برون

 
 ی سیاه نر رفتار فداکارانه داردعنکبوت بیوه

 
 گردش خون باز دارند

 

 اعضا

 بعضی منحصراً شکارچی هستند

 

 تار عنکبوت :پروتئین + مواد دیگر
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 ماهیان

 

 حرکت

 

  کانال جانبی

 

 اسکلت درونی 

 

 بادکنک شنا

 

 دفع ماده زاید نیتروژن دار

 

 لقاح 

 

 گردش خون 

 

 داران زنده ترین مهرهترین و موفقفراوان

 

 لوب بویایی بزرگ در مقایسه با مغز انسان

 

 هاهای دو طرف ستون مهرهبرای جلو: به کمک باله دمی و انقباض متناوب ماهیچه

 

 ایهای سینهوقف: بالهبرای کند یا ت

 ای، پشتی و لگنیهای سینهبرای تغییر جهت: باله

 

 در بعضی غضروفی  مثل کوسه ماهی ها

 

 در بسیاری استخوانی 

 

 بسیاری دارند )کمک به حرکت عمودی(

 

 دار( در بسیاری فقط گیرنده مکانیکی )سلول مژه

 

 در بسیاری به صورت آمونیاک

 

 ی کوسه ها به صورت اورهدر بعضی ماهیان استخوانی و  همه

 

 هادر بسیاری خارجی، در یک نوع کوسه ماهی داخلی و بکر زایی در بعضی

 

 رود نه قلبها میدامبسته و ساده و خون خارج شده از دستگاه تنفس مستقیماً به ان

 

 در بعضی مثل مار ماهی و گربه ماهی علاوه بر گیرنده مکانیکی، دارای گیرنده الکتریکی است
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 صحیح یا غلط بودن هر یک از جملات زیر را مشخص کنید::3سوال 

 تر خزندگان وستیجیال خواهند شد.های حرکتی رویان بعضی از دوزیستان و بیشجوانه -الف

 شود. ور به سطح خاک چسبیده و سطح تنفسی آن کم میشوند، تارهای جانهای طولی در کرم خاکی منقبض میوقتی ماهیچه -ب

 گیرد:در حرکت پای اکوئوس اتصال .................. به ........................... توسط ماهیچه صورت می -ج

 لگن     –زانو  -6ران       –زانو  -5ستون مهره       -مچ  -4لگن         –مچ  -3زانو           –مچ  -2ران           –مچ -1

 لگن –ساق  -11ستون مهره     –لگن  -11ستون مهره         –ران  -9لگن         –ران  -8ستون مهره             –ساق  -7

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  (39)سراسری کدام عبارت صحيح است؟ :13تست

 شوند. جا ميي طولي جابهي سه جفت ماهيچهها به واسطه( به طور معمول مورچه2                                   يابد. هاي سهره افزايش ميفشار در بالاي بال( هنگام صعود، 1

 شود.ي دمي به همان سمت متمايل ميهاي سمت چپ بدن، بالهماهي خاردار، با انقباض ماهيچه( در 4           باشند.هاي حلقوي در حالت انقباض ميي بدن كرم خاكي، ماهيچه( در بخش قطور شده3       

 هاکرم

دارای 

تنفس 

 پوستی

 ی گوارشیفاقد دهان و لوله

 

 دارای گردش خون بسته

 

 پهن

 

 کرم کدو

 ی انسانزندگی انگلی در روده 

 

 های پوششیی سلولدفع آمونیاک از همه

 

 یجفت قلب لوله 5 –دو رگ شکمی  –یک رگ پشتی 

 

 پلاناریا

 چشم جامی شکل )ساده ترین گیرنده نوری( 

 

 دستگاه عصبی

 

 محیطی

 

 مرکزی

 

 مغز )گره عصبی= جسم سلولی(-1

 دو طناب عصبی -2

 

 های کوچکرشته

 

 حلقوی

 

 کرم خاکی

 

 تاردارای  -دارای طناب عصبی شکمی

 

 مخرج-روده-سنگدان –دان  چینه-مری-حلق-دهان

 

 ی طولی و حلقوی برای حرکتدارای ماهیچه
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 دستگاه عصبی جانوران

 

 نبی مهرگا

 

 شبکه ی عصبی دارد جسم سلولی نورون ها گره عصبی تشکیل نمی دهند و دستگاه عصبی محیطی مرکزی ندارد.

 

 پلاناریا

 مغزی بافت پوششی سنگفرشی ساده مویرگ های خونی مغزی است که فاقد منافذ آزاد است. -سد خونی -4

 

 دستگاه عصبی مرکزی

 دستگاه عصبی محیطی: انشعابات کوچک خارج شده از طناب های عصبی

محافظت از دستگاه عصبی 

 مرکزی در پستانداران

 مهره داران

 

 مغز

 

 نخاع: در سطح پشتی قرار دارد.

 دستگاه عصبی محیطی: شامل عصب ها وگره ها هستند.

 

 هیدر

 لولی نورون هامغز: گره های عصبی از اجتماع جسم س

 دوطناب عصبی موازی هم از دندریت وآکسون نورون ها

 حشرات

 دستگاه عصبی مرکزی

 دستگاه عصبی محیطی: انشعابات کوچک خارج شده از طناب های عصبی )کرم خاکی هم طناب عصبی شکمی دارد(

 مغز: گره های عصبی به هم جوش خورده

یک طناب عصبی شکمی که در هر قطعه از بدن یک گره عصبی برای کنترل حرکات ماهیچه 

 ها وجود دارد.

نیمکره های مخ در پرندگان وپستانداران رشد زیادی دارد. در انسان وسایر پریمات ها )لمور، 

 (طلاعات صوتیدر وال برای پردازش ا ( وهمچنین وال چین خوردگی زیاد دارد.)…شامپانزه، گوریل و 

 مغز را می سازد. در جنینی شامل سه بخش جلویی، عقبی ومیانی است که بخش های مختلف

 در پستانداران وپرندگان اندازه ی نسبی آن نسبت به وزن بدن بیش از سایرین است.

 

 لوگیری کنند.نخاعی: بین سخت شامه و نرم شامه بوده واز برخورد مغز و نخاع با استخوان ها در حین حرکت ج -مایع مغزی -0

 استخوان های جمجمه ومهره ها -1

 

 پرده ی سه لایه ی مننژ -2

 

سخت شامه: پیوندی محکم چسبیده به استخوان های جمجمه ومهره 

 ها

 
 عنکبوتیه: در زیر میکروسکوپ شبیه تارعنکبوت

 نرم شامه: دارای رگ های خونی فراوان برای تغذیه بافت عصبی
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 صحیح یا غلط بودن هر یک از جملات زیر را مشخص کنید::4سوال 

 د.حسی انسان فقط توانایی دریافت بخش کوچکی از اطلاعات محیطی هستنهای گیرنده -ب                                              بسیاری از گل ها، الگوهایی دارند که برای ما قابل رویت نیستند. -الف

 هر جانور دارای تنفس نایی، چشم مرکب دارد. -دکند.           ی عصبی تولید می، انتقال دهندهبرای دریافت بخش کوچکی از امواج الکترومغناطیسی رنگیزهسلولی دارای  هر -ج

 خارج( 39)سراسری  کدام عبارت در مورد گوش انسان، صحيح است؟:14تست 

 دايره نقش دارد.هاي مجاري نيمطور مستقيم در تحريك سلول( استخوان ركابي، به2                     شود.پيام شنوايي به مغز ارسال مي دار،( با تحريك هر سلول مژك1

 گردد.با ارتعاش مايع مجراي مختص به خود، مرتعش مي دار( هر سلول مژك4                                                    شود.( با ارتعاش ركابي، پيام عصبي به گوش داخلي منتقل مي3

 ی درد دارند.ی جانوران گیرندهاحتمالاً همه

 

 حواس در جانوران

 

 پژواک سازی

 

 خفاش ها، دلفین ها و به مقدار کم وال از طریق پژواک سازی می توانند تصویرسازی کنند.

 

 هایازی می کنند در هنگام تولید صدا ماهیچهخفاش با امواج صوتی بلند پژواک س هایبعضی از گونه

 را به استراحت در می آورند. هاگوش میانی را منقبض وبرای شنیدن پژواک آن

 چشم جامی شکل

 

 ساده ترین گیرنده بینایی بوده و در پلاناریا وجود دارد.

 

 ساختار

 گیرنده شیمیایی قوی

 

 ی ابریشم دارای هزاران اجسام مومانند است که اغلب این موها دارای گیرنده فرومونی اند.شاخک های حسی جنس نر نوعی پروانه

 

 گیرنده فروسرخ

 

لی بعضی مارها مثل مار زنگی با نانومتر را ما به صورت گرما حس می کنیم و 033امواج بالاتر از 

 داشتن دوسوراخ در جلوی چشمان خود می توانند طعمه را در تاریکی مطلق تشخیص دهند.

 

 تند که شدت نور و جهت نور را تشخیص می دهند.گیرنده های نوری در دندریت خود دارای رنگیزه های بینایی هس

 

 ها خارج از جام اند.های نوری را می پوشاند ولی جسم سلولی وآکسونهای گیرندههای تیره رنگ است وفقط دندریتجام گروهی از سلول

 ب بینایی، دسته ای از آکسون ها هستند که پیام را به مغز ارسال وجانور از نور فرار می کند.عص

 چشم مرکب

 

 در حشرات و خرچنگ ها دیده می شود

 

 ساختار

 تعداد زیادی واحد مستقل بینایی که هر واحد نور بخشی از میدان را دریافت می کند. )تصویر موزائیکی(

 

 هر واحد بینایی دارای یک قرنیه + یک عدسی+ تعدادی گیرنده است.

 نانومتر است.( 033تا  433ئی انسان شامل طیف کوچکی از امواج الکترومغناطیسی بین واشعه فرابنفش را ببینند. )نور مر هابسیاری از حشرات می توانند رنگ 
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 .............«مار ماهی .............. گربه ماهی »؟کندتکمیل می ینادرست طور ی مقابل را بهجمله کدام عبارت -15تست 

 در خط جانبی خود گیرنده الکتریکی دارد.-همانند(1

  می تواند با گیرنده الکتریکی خود میدان الکتریکی تولید شده از طعمه را تشخیص دهد.-خلافبر(2

 در خط جانبی خود گیرندۀ مکانیکی دارد.-همانند(3

 می تواند با تولید میدان الکتریکی محیط اطراف خود را شناسایی کند.-برخلاف(4

 

 تولید میدان الکتریکی لکتریکی طعمهدریافت میدان ا گیرنده الکتریکی گیرنده مکانیکی ویژگی

 - + + + ماهی گربه

 + - + + مارماهی

 

 خارج( 87)سراسری است؟ نادرستکدام عبارت -15تست

 طعمه پی می برد. (مارماهی از روی انحراف خطوط میدان الکتریکی اطراف خود ، به وجود2    (مارزنگی به وسیله ی تابش های فروسرخ ایجادشده توسط طعمه ، به وجود آن پی می برد.1

 (خفاش با تجزیه و تحلیل پژواک حاصل از اصوات طعمه ، پیرامونش را درک می کند.4                         (گربه ماهی ، میدان الکتریکی ایجاد شده توسط طعمه را تشخیص می دهد.3

 هم شی ساکن را شناسایی می کند.( شی متحرک و مژه دار وجود دارند که مژک های آن ها در ماده ژلاتینی قرار دارد. )هم کانالی منفذدار است که درون آن گیرنده های مکانیکی

 

 خط جانبی ماهیان

 

 گربه ماهی

 کند.میدان الکتریکی تولید نمی

 

 دهد.گیرنده مکانیکی درون خط جانبی جهت حرکت آب را تشخیص می

 کند.گیرنده الکتریکی درون خط جانبی میدان های الکتریکی ضعیف اطراف طعمه را شناسایی می

 مار ماهی

 کند واطراف خود میدان الکتریکی ضعیفی دارد.پیوسته تکانه های الکتریکی تولید می خود، به طوردر ناحیه دمیتوسط اندامی

 

 دهد.گیرنده مکانیکی درون خط جانبی جهت حرکت آب را تشخیص می

 ند، جانور متوجه خواهد شد.دهد ولی شئی که میدان الکتریکی مار ماهی را بر هم بزمیگیرنده الکتریکی درون خط جانبی میدان های الکتریکی طعمه را تشخیص ن
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انواع 

 تولیدمثل

 

 غیرجنسی

 

 فقط یک والد

 

 ها کلون اند.همه زاده

 انواع

 

 هافرمانروی قارچ

 جوانه زدن هیدر فرمانروی جانوران

 
 تولیدمثل رویشی فرمانروی گیاهان

 جوانه زدن مخمرها

 

 های غیرجنسی به روش میتوز هسته ایهاگتولید

 ها فقط تولیدمثل غیرجنسی دارند.کداران جانور مانند و دئوترومیتژکداران چرخان، بیش تر تاژها، تاباکتری، اوگلناها، آمیب

 

 قسیم دوتاییت هافرمانروی باکتری

 میتوز+ قطعه قطعه شدن فرمانروی آغازیان

 

 جنسی

 

 دو والد

 

 یک والد

 

 بکرزایی

 قاصدک گیاهان 

 

 جانوران

 نوتیپی با هر والد تفاوت خواهند داشت.ژها از نظر زاده

 

 تشکیل زیگوت

 تشکیل زیگوت= خودلقاحی

 ی مشابه مادر خود است.سازد که از نظر ژندهد و جانور ی را میای از تولیدمثل است که تخمک بدون لقاح تقسیم میتوز انجام مینوعی ویژه

 

 زنبور عسل یک گامت محصول میوز ودیگری میتوز است

 

 هر دو گامت محصول میوزاند.

 های تخصص یافتهح گامتبا لقا تناوب نسل هر دوگامت محصول میتوزاند

 

 های آزادبدون گامت

 یرژهم یوغی اسپیرو

 

 هاها قارچادغام نخینه

 ها و مارهامهره داران: بعضی ماهیان، سوسمارها و قورباغه

 

 بی مهرگان: زنبور

 انواع

Zw((دیپلوئیدی: مار ماده تخمکZ تخمکZZ  نر آینده 

 
n2هاپلوئیدی: زنبور ملکه تخمکn   نرn 

 میوز
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 (11)سراسری در هر جانداری که ...................:16تست 

 ممکن است. کند، دفع اوریک اسید غیرگذاری می( پس از لقاح داخلی تخم1

 شود. دار به صورت آمونیاک دفع میی نیتروژن( لقاح خارجی دارد، ماده2

 گردد. ی گلویی تا پایان عمر حفظ میشود، حفرهای تولید میی چسبناک ژلههایی با دیواره( تخمک3

 ی جنس ماده است. ی مننژ سه لایه دارد، تغذیه و حفاظت از جنین بر عهده( پرده4

 خارجی

 لقاح

 

 بسیاری از آبزیان، ماهیان و دوزیستان

 

 همگی تخم گذار

در بعضی از گونه های ساکن آب شیرین طول روز و دما برای آزادسازی گامت ها ضروری 

 است

 سن تخمک در این لقاح نقش حیاتی دارد 

 تخم گذار

 داخلی

 

 زنده زا

 

 بچه زا

 

 اکتخمک دارای پوشش ژله ای چسبن

 

 حفاظت از تخمک در برابر شرایط نامساعد

 

 حفاظت از جنین پس از لقاح

 یک نوع کوسه ماهی

 

 سخت پوستان آبزی مثل کشتی چسب و خرچنگ

 یکی از اولین مهره داران تخم گذار در خشکی -می خوابندروی تخم ن -همه ی خزندگان: پوسته تخم آهکی

 

 روی تخم می خوابند -پوسته تخم آهکیهمه ی پرندگان: 

کمی قبل از  -روی تخم می خوابند -پوسته تخم آهکیپستانداران پلاتی پوس: 

 می دهند.خروج جنین از تخم، تخم گذاری می کنند و به نوزاد خود شیر 

 پستاندارانی مثل اپاسوم/ کانگورو

 

 رحم ابتدایی دارند/ وسیله تغذیه جنین را به طور کامل در اختیار ندارد/ پرورش نوزاد نارس در کیسه روی شکم

 «کامل ترین دستگاه تولیدمثل»اغلب پستانداران 

 

 اد دفعی بین جنین و خون مادردر رحم اندامی به نام جفت برای تغذیه و تبادل مو


